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Povestea succesului băiatului cu ochi albaștri
Relatată de Roxana BURSUC, 
Asistent Social Principal

În calitate de asistent social în cadrul Centrului de ZI SMART- IAȘI, zilnic îmi intersectez privirile cu foarte mulți copii. Citesc zilnic pe chipul lor curiozitate, entuziasm, voioșie, bucurie, sclipiri de toate felurile dar uneori și tristețe, neîncredere, frici și dezamăgiri.

Astăzi, voi relata povestea despre băiețelul cu ochii albaștri ca marea ce ne-a pășit sfios și temător pragul Centrului de Zi acum mai bine de 1 an de zile. Cazul băiatului a fost referit de DGASCP Iași. R., era în evidențele acestora și proaspăt externat de la Spitalul de Psihiatrie Socola unde trecuse peste un eveniment nu tocmai plăcut. Mama acestuia a adus documentele medicale de unde reieșea faptul că diagnosticul pus de medicii specialiști este de tulburări emoționale și de comportament dar și tulburare mixtă care afectează dezvoltarea abililităților școlare. Familia acestuia este una monoparentală, cu venituri modeste unde mama este cea care se ocupă de creșterea și îngrijirea copilului.

La momentul evaluarii inițiale beneficiarul am observatv că avea achiziții școlare minime (repeta clasa a III-a);  memorie, motivație și voință slabă în procesul de învățare; sarcinile curente le considera inutile, având întodeauna tendința de a închide caietul și de a face altă activitate. În ceea ce privește conduita refuza de a coopera cu colegii și nu se implica în activitățile de grup având o stimă de sine scăzută. 

Băiatul a început să ne pășească zilnic pragul centrului nostru de zi, la început era motivat de masa caldă asigurată zilnic. Ușor, ușor s-a adaptat la programului și regulilor Centrului. Am început să ii oferim suport în realizarea sarcinilor școlare. În primă fază refuza să declare că are teme așa că noi îi ofeream fișe de lucru suplimentare la disciplinele unde identificasem că are nevoie de aprofundare a materiei. Văzând că nu scapă de sarcinile educaționale și că noi suntem alături de el în indeplinirea acestora,  a început să ne spună că are de pregătit și teme. În una din zile a venit în pas alergător cu bucurie în privri și mândru că tema a fost corectă și doamna l-a recompensat pe măsură. Așa am creat obișnuința de a realiza sarcinile școlare.

În cadrul tuturor activităților noastre am urmărit să-l implicăm activ, să-l antrenăm în activități interesante care să-l provoace, i-am dat timpul necesar să se exprime, l-am încurajat în orice acțiune intreprinsă și i-am recunoscut meritele. În experiența mea cu copiii am observant faptul că nevoia cea mai mare este de a fi încurajați chiar dacă un lucru nu a ieșit perfect, au nevoie de a simiți că au pe cineva să-i înțeleagă, nu sunt singuri și pot trece mai repede peste o barieră.  Mama a fost consiliată periodic în vederea găsirii unui loc de muncă și îmbunătățirii relației cu băiatul.
R. s-a simțit în Centrul de Zi în siguranță, sprijinit și cel mai important înțeles. Și-a dezvoltat o serie de deprinderi de viață independentă, a reușit să își facă prieteni și încrederea în forțele proprii a crescut. Dacă la început îi plăcea să stea retras, să nu se implice în activitățile de grup și să fie mereu într-o stare interioară de defensivă, ne-a surprins plăcut atunci când în cadrul unui concurs de talente, a luat microfonul și a cântat una din piesele sale preferate. Aplauzele și validarea colegilor din Centrul de Zi SMART l-au făcut să se simtă apreciat și mai cu seamă i-a crescut încrederea în forțele proprii.

Rezultatele școlare nu au întârziat să apară, R a trecut în clasa a IV a.  Într-o zi a intrat pe ușa centruui cu zâmbetul pe buze și ne-a spus : ”Doamna, am terminat caietul și am trecut în clasa a IV a!!”. În prezent, îi place de fiecare data când face cunoștință cu cineva să menționeze că urmează să înceapă clasa a IV a. Pentru mulți poate nu înseamnă nimic, e o altă etapă și atât…dar pentru el este mai mult decât atât, este conștientizarea importanței școlii asupra dezvoltarii sale, este acel pas spre TransFORMARE autentică, care definește saltul de la repetenția școlară la bucuria de a trece clasa !
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Proiectul beneficiază de un grant în valoare de 1.237.069,44 Euro oferit de Norvegia prin Granturile Norvegiene în cadrul Programului Dezvoltare locală. 

Obiectivul proiectului SMART este de a reduce sărăcia și de a crește coeziunea economica și sociala, creand un model de interventie comunitara care imbina activitatile de interventie sociala cu masurile de dezvoltare comunitara, implicand toti actorii comunitari din Iasi, Ploiesti si Bucuresti. 
*Material realizat cu sprijinul financiar al Granturilor Norvegiene 2014 – 2021. Conținutul acestuia (text, fotografii, video) nu reflectă opinia oficială a Operatorului de Program, a Punctului Național de Contact sau a Oficiului Mecanismului Financiar. Informațiile și opiniile exprimate reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorului/autorilor.                                                                                                                        
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