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MAPA DE PRESĂ
DESPRE PROIECTUL S.M.A.R.T. 
SERVICII MULTIFUNCȚIONALE ANTISĂRĂCIE PENTRU REINTEGRARE SI TRANSFORMARE

Obiectivul general al proiectului îl constituie reducerea sărăciei, concentrându-se pe cele mai vulnerabile grupuri excluse social și economic, vizând minimum 1600 de beneficiari din București, Iași și Ploiești, prin crearea unui model comunitar multiregional de intervenție pentru furnizarea de activități antidiscriminatorii, servicii educaționale, medicale și sociale.
Obiectivele Specifice:
  
Creșterea calității vieții și accesului la servicii sociale pentru grupurile defavorizate pentru minimum 1600 persoane în sărăcie sau în nevoie, prin crearea unei rețele de trei (3) servicii multifuncționale pentru incluziune socială care să ofere servicii la un nivel bun de satisfacție în raport cu evaluarea beneficiarilor.
 
Creșterea calității educației a peste 300 de copii (din care peste 40% sunt de etnie romă) care provin din medii sărăce prin îmbunătățirea calității educației și a serviciilor de incluziune socială în lași și Ploiești, în următorii trei (3) ani.
  
Creșterea calității vieții și accesului la servicii sociale pentru minimum 1050 de persoane aflate în sărăcie, în municipiul București, prin furnizarea de servicii medicale și sociale pentru următorii trei (3) ani.
  
Prevenirea eșecurilor sociale datorate sărăciei extreme și a sclaviei moderne pentru 100 de beneficiari din zonele foarte sărace din București, Iași și Ploiești prin furnizarea de servicii de consiliere și informare și de verificare a locurilor de muncă prin intermediul a minimum trei (3) campanii publice focalizate pe prevenirea deceselor în stradă pentru persoanele fără locuința, a abandonului școlar și familial precum și a traficului de ființe umane, care vizează conștientizarea a minimum 15,000 de persoane în următorii trei (3) ani.
  
Colectarea și promovarea intervențiilor de bună practică la nivel local și la nivel național pe site-ul/portalul existent care identifică minimum o (1) metodologie de luptă împotriva sărăciei și excluziunii sociale.
  
Promovarea unei metodologii inovatoare și interactive pentru combaterea sărăciei și incluziunii sociale și diseminarea celor mai bune practici în mediul online, la nivel regional și național, în următorii trei (3) ani.
  
Definirea unei (1) strategii bilaterale pentru incluziunea socială a cetățenilor români de etnie romă care locuiesc în Oslo, în următorii trei (3) ani.
  
Un (1) portal interactiv (site web) care va cuprinde minim o baza de date cu serviciile de adăpostire pentru persoanele fără locuintă.
  
Crearea a minimum trei (3) platforme de dialog social și civic între municipalitățile locale și părțile interesate ale societățile civile din București, Iași, Ploiești, pentru a crea un nivel mai mare de coeziune socială și economică care să promoveze interesele beneficiarilor și sustenabilitatea, în următorii trei (3) ani.
  
Crearea unui model de coeziune economică și socială care să cuprindă cel puțîn un (1) parteneriat strategic bilateral cu o organizație donatoare, în următorii trei (3) ani.
  
Crearea a minimum trei (3) platforme locale pentru dialog civic și social; atragerea a cel puțîn trei (3) instituții locale, nouă (9) ONG-uri, nouă (9) organizații patronale sau întreprinderi, trei (3) organizații sindicale care împreună oferă un model de bună practică de responsabilizare și implicare comunitară în rețea într-un mod mai inteligent și incluziv de promovare a durabilității, în următorii trei (3) ani.
Descrierea grupurilor țintă:
În selectarea grupurilor-țintă, Asociația Armata Salvării a avut și va avea în vedere respectarea principiilor egalităţii de şanse şi a drepturilor omului, accesul egal la serviciile proiectului, indiferent de sex, religie, orientare politică sau etnie, promovând o abordare incluzivă.
Grupuri-țintă principale: 1600 de beneficiari, dintre care 1150 de adulți, 300 de copii și 150 părinți
· Minimum 1150 persoane aflate în risc de sărăcie și excluziune socială dintre care:
· Minim 1050 persoane fără adăpost/locuință din București: persoane singure care trăiesc pe străzi; copiii și adolescenții care trăiesc pe străzi; tinerii care părăsesc sistemul de protecție a copilului și stau pe străzi; mame singure cu copii care trăiesc pe străzi; persoanele cu probleme de sănătate ce locuiesc pe străzi, persoane dependențe de alcool sau droguri care locuiesc pe străzi; persoanele cu probleme mentale sau psihiatrice în stradă; persoanele în vârstă fără adăpost; familiile care locuiesc pe străzi; persoanele fără adăpost din partea minorităților etnice, cum ar fi romii sau persoanele cu un stil de viață nomad; copiii de a două generație care trăiesc pe străzi, ai căror părinți sunt fără adăpost.
· Minimum 100 persoane, din Bucurest și din Oslo, cu un nivel scăzut de educație, motivate să găsească un loc de muncă, posibile victime ale traficului de ființe umane, persoane care și-au pierdut proprietatea (fiind excrocate), persoane din Norvegia care vor să se repatrieze și să se integreze socio-profesional în România. Grupul-țintă cuprinde populația săracă vulnerabilă, persoane motivate să aibă acces pe piață forței de muncă, din cauza lipsei de educație fiind expusă la trafic de ființe umane – bărbați și femei singure care trăiesc pe străzi; tinerii care părăsesc sistemul de protecție; familiile care locuiesc pe străzi și sunt traficate prin muncă; persoanele fără adăpost din partea minorităților etnice. Persoanele menționate mai sus intenționează să-și găsească un loc de muncă în țară sau să plece din România pentru a-și găși un loc de muncă în străînătate. O parte din persoane și-au pierdut locuința, fiind excrocate sau în urmă divorțului nu au beneficiat de partaj. Campania de sensibilizare privind reducerea traficului de ființe umane va viza toți beneficiarii proiectului, precum și comunitățile acestora.
· Minimum 300 de copii cu vârste între 0-15 ani și tineri cu vârste între 16-18 ani, aflați în risc de sărăcie și excluziune social din Iași și Ploiești: copii care nu sunt înscriși în învățământul preșcolar/primar/gimnazial; copii și tineri cu risc de abandon școlar din învățământul primar, secundar inferior și secundar superior, inclusiv din învățământul profesional; copii cu rezultate bune la învățătură, dar care care fac parte din familii defavorizate economic și care au nevoie de sprijin pentru a-și continuă educaţia; copii și tineri lipsiți de sprijin parental/al familiei; copii și tineri proveniți din familii dezorganizate/familii monoparentale; tineri cu nivel scăzut de competențe, fără un loc de muncă.
· Minimum 150 părinți/tutori/alți membri ai familiei copiilor/tinerilor aflați în risc de sărăcie și excluziune social din Iași și Ploiești: părinți cu nivel scăzut de educație; părinți fără loc de muncă; părinți care își cresc singuri copiii; bunici sau alți membri ai familiei care îngrijesc copiii cu parinți plecați în străînătate.
Proiectul a demarat în decembrie 2019 și beneficiază de un grant în valoare de 1.237.069,44 euro oferit de Norvegia prin Granturile Norvegiene în cadrul Programului Dezvoltare Locală, având ca Operator de Program – Fondul Român de Dezvoltare Socială.
Pentru mai multe detalii despre proiectul S.M.A.R.T. vă invităm să luați legătura cu d-na Andreea Gudin (expert PR) la nr. de telefon +40 722 500 073, prin email, la adresa andreea.gudin@armatasalvarii.ro  sau accesând adresele:
https://armatasalvarii.ro/smart/ 

https://www.facebook.com/armatasalvariiSMART/ 

Punct de contact S.M.A.R.T.: strada Dumitru Zosima nr. 16, sector 1, București (sediul Armata Salvării România)

Autorul fotografiilor utilizate în cadrul proiectului S.M.A.R.T.: Dave Haas, Armata Salvării România.
Notă editorială:
  
Granturile Norvegiene și Granturile SEE reprezintă contribuția Norvegiei la o Europa verde, competitivă și favorabilă incluziunii. 

Prin Granturile Norvegiene și Granturile SEE, Norvegia contribuie la reducerea disparității sociale și economice și la consolidarea relațiilor bilaterale cu țările beneficiare din Europa Centrală și de Sud și din Țările Baltice.
 
Norvegia cooperează îndeaproape cu UE prin Acordul privind Spațiul Economic European (SEE). Împreună cu ceilalți donatori, Norvegia a acordat 3,3 miliarde euro prin scheme de granturi consecutive între 1994 și 2014.
 
Granturile Norvegiene sunt finanțate exclusiv de Norvegia și sunt disponibile în țările care au aderat la UE după 2003. 
Pentru perioada 2014-2021, subvențiile acordate de Norvegia se ridică la 1,25 miliarde euro.
 
Prioritățile pentru această perioadă sunt:
 
# 1 Inovație, cercetare, educație, competitivitate și muncă decentă;
# 2 Incluziune socială, ocuparea forței de muncă în rândul tinerilor și reducerea sărăciei;
# 3 Mediu, energie, schimbări climatice și emisii reduse de carbon;
# 4 Cultură, societate civilă, bună guvernare, drepturi și libertăți fundamentale;
# 5 Justiție și afaceri interne.

Fondul Român de Dezvoltare Socială este un organism de interes public înființat de Guvernul României prin Legea nr. 129/1998 care a contribuit la administrarea de scheme de grant și programe cu finanțare internațională nerambursabilă adresate comunităților sărace și izolate, majoritatea din mediul rural, și a participat la implementarea efectivă a unor proiecte de interes național, sectorial și local.
Domeniile principale pe care le vizează activitatea FRDS:

· incluziune socială (cu accent pe comunitățile de romi)

· dezvoltare socio-economică

· egalitate de șanse

· combaterea sărăciei

· dezvoltare comunitară

· educație

Începând cu 2018, FRDS este Operator de Program pentru Programul Dezvoltare locală, reducerea sărăciei și creșterea incluziunii romilor, finanțat din Granturile SEE și Norvegiene 2014-2021.

Pentru mai multe detalii despre FRDS și activitatea Programului Dezvoltare Locală vă invităm să accesați adresele:
https://dezvoltare-locala.frds.ro/ 

www.frds.ro 
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.
Proiectul beneficiază de un grant în valoare de 1.237.069,44 Euro oferit de Norvegia prin Granturile Norvegiene în cadrul Programului Dezvoltare locală. 

Obiectivul proiectului SMART este de a reduce sărăcia și de a crește coeziunea economica și sociala, creand un model de interventie comunitara care imbina activitatile de interventie sociala cu masurile de dezvoltare comunitara, implicand toti actorii comunitari din Iasi, Ploiesti si Bucuresti. 
*Material realizat cu sprijinul financiar al Granturilor Norvegiene 2014 – 2021. Conținutul acestuia (text, fotografii, video) nu reflectă opinia oficială a Operatorului de Program, a Punctului Național de Contact sau a Oficiului Mecanismului Financiar. Informațiile și opiniile exprimate reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorului/autorilor.                                                                                                                        
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